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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  Ν  39/4-12-2009  

 

 
ΘΕΜΑ : ΗΜΕΡΙΔΑ ΜΕ ΣΤΟΧΟΥΣ 

 
 

Την Παρασκευή 4/12/2009 το ΠΑΚΟΕ με τον Πρόεδρο του ήταν παρόν 

στην ημερίδα  που οργάνωσε και συντόνισε το Υπουργείο Περιβάλλοντος – 

Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, μέσω της Ειδικής  Υπηρεσίας 

Επιθεωρητών Περιβάλλοντος (ΕΥΕΠ).  

 Η υπουργός κα Μπιρμπίλη που ξεκίνησε την ημερίδα τόνισε με έμφαση 

την αναγκαιότητα της συνεργασίας  και  συναίνεσης  των εμπλεκομένων 

φορέων στην προσπάθεια για την σωτηρία της ελληνικής φύσης και της 

προστασίας του περιβάλλοντος, βάζοντας και την οικονομική διάσταση που 

δυστυχώς μέχρι πρόσφατα δεν συζητείτο καθόλου. Διευκρίνισε επίσης τις 

κόκκινες γραμμές  μεταξύ των ρυπαντών   και αυτών  που με την ανοχή τους 

μέχρι σήμερα , έφτασαν «στο χείλος του γκρεμού την χώρα» και πολλές φορές 

η ζημιά είναι μη «ανατρέψιμη».  Συμφώνησε ότι οι περιβαλλοντικές οργανώσεις 

πρέπει να σταθούν στο ύψος τους  και να συνεργαστούν , ώστε όλες μαζί  να 

βοηθήσουν την προσπάθεια  της σημερινής ηγεσίας του Υπουργείου  αλλά και 

τον Πρωθυπουργό που ουσιαστικά πιστεύει στην « πράσινη ανάπτυξη ». 

Στην συνέχεια μίλησε ο κύριος Δήμας  «Επίτροπος» ακόμη στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση στον τομέα του Περιβάλλοντος, τονίζοντας ότι στα πέντε 

χρόνια  που πέρασαν ψηφίστηκε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο μια οδηγία για 

την Περιβαλλοντική Ευθύνη. 

Στην συνέχεια  μίλησε ο κύριος Γιωτάκος Δημήτριος, εκπροσωπώντας 

τον  Επίτροπο Περιβάλλοντος, ο οποίος αναφέρθηκε στο έργο της Ελληνικής 

Επιτροπής  στην πενταετία που πέρασε. 
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Μετά πήρε τον λόγο ο κύριος Λέανδρος Ρακιντζής,  Γενικός Επιθεωρητής 

Δημόσιας Διοίκησης , ο οποίος ανέπτυξε τον ρόλο των Επιθεωρητών Δημόσιας 

Διοίκησης, και ταυτόχρονα  καυτηρίασε την διαφθορά στις σημερινές 

κοινωνίες. 

Ο κύριος Μέρκος , Γενικός Επιθεωρητής Περιβάλλοντος ,στην συνέχεια 

αναφέρθηκε στην δουλειά    που έχει γίνει από τους επιθεωρητές , αλλά συνάμα 

τα κενά και τις αδυναμίες  του συστήματος ,οι οποίες είναι πάρα πολλές. 

Στην συνέχεια ο κ. Σαμπατακάκης  αναφέρθηκε στην  πρόσκληση από 

τους Επιθεωρητές Περιβάλλοντος  για στενή συνεργασία την οποία και 

αποδέχθηκε. 

 Μετά από ένα διάλειμμα  είκοσι περίπου λεπτών,  συνεχίστηκε  η 

δεύτερη θεματική ενότητα με θέμα «Περιβαλλοντική Ευθύνη  για την πρόληψη 

και την  αποκατάσταση της  περιβαλλοντικής  ζημιάς », όπου σε εισαγωγική 

ομιλία της ,η Ειδική Γραμματέας Επιθεωρητών Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

κα Μαργαρίτα Καραβασίλη  που όπως φάνηκε ήταν και η  « ψυχή » της 

ημερίδας , τόνισε την αναγκαιότητα αναδιοργάνωσης  του συστήματος ελέγχου 

και απόδοσης  ευθυνών της ζημιάς. 

Στη συνέχεια μίλησε ο εκπρόσωπος του Συνδέσμου Ελληνικής 

Βιομηχανίας (ΣΕΒ) , κος  Ξανθούλης  ο  οποίος υπεραμύνθηκε της σωστής 

λειτουργίας των βιομηχανιών και της αναξιοπιστίας της κρατικής  μηχανής, που 

εξαιτίας της,  όπως επεσήμανε οφείλεται και η ρύπανση ιδιαίτερα  στα υγρά 

απόβλητα  των βιομηχανιών. 

Μετά πήραν τον λόγο οι κ. Μπάλας δικηγόρος, Κοκκάλας   και  

Δωροβίνης  οι οποίοι τόνισαν ότι είναι θετική η πρόσφατη νομοθεσία της  ΕΕ, 

αλλά πρέπει να δημιουργηθούν οι κατάλληλοι μηχανισμοί που θα την 

εφαρμόσουν. 
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Τέλος μίλησε ο πρόεδρος του ΠΑΚΟΕ κος Χριστοδουλάκης ο  οποίος 

κάνοντας μια ιστορική αναδρομή  από το 1979  με το νέφος της Αθήνας και τις 

θάλασσες , αναφέρθηκε σε πρόσφατες  έρευνες του ΠΑΚΟΕ  (Εύβοια, Έβρος, 

Ανατολική Αττική, Πόρος , Σκορπονέρια,  Ωρωπός ,Οινόφυτα κ.λ.π. ) όπου το 

περιβαλλοντικό έγκλημα είναι διαχρονικό, συνεχές και όχι στιγμιαίο  και 

δήλωσε    ότι θα συνεχίσει το ΠΑΚΟΕ να πραγματοποιεί έρευνες παρά το 

γεγονός ότι πολλοί δεν θέλουν να ακούγεται η φωνή του. 

Μετά υπήρξαν ακόμη τρείς θεματικές  ενότητες  για τις διαδικασίες 

ελέγχου – κυρώσεις. διαχείριση περιβαλλοντικών κρίσεων με διευθύνοντα την 

συζήτηση τον ειδικό γραμματέα  για τα νερά κύριο Ανδρέα  Ανδρεαδάκη , ο 

οποίος τόνισε  ότι υπάρχει  όντως πρόβλημα σε ορισμένες περιοχές στην 

Ελλάδα με τους υδροφόρους ορίζοντες και γι` αυτό πρέπει να ληφθούν άμεσα 

μέτρα όπως και για τα θαλασσινά  νερά. 

Σ` αυτή την ενότητα  μίλησαν  και οι κ. Μιμίδης, Ζαμπετάκης,  

Παντελόγλου,   η κα Θεοχάρη  και ο κ. Φούντας. 

Η τελευταία θεματική ενότητα με τίτλο «Καταπολέμηση 

Περιβαλλοντικού Εγκλήματος -   ο  ρόλος της κοινωνίας των πολιτών» με βάση 

το πρόγραμμα , είχε μια πολύ έντονη  παρουσία του παπά Γιάννη Οικονομίδη.  

που με άλλες μη  κυβερνητικές οργανώσεις, προσδιόρισαν το χάος που 

επικρατεί  στο κράτος  με  όποια μορφή  και στις επιχειρήσεις που οι ΜΚΟ  στο 

σάντουιτς συμπιέζονται και στο τέλος αυτές είναι οι «κοινωνίες των πολιτών» 

που πληρώνουν την νύφη. 

 

Τέτοιες ημερίδες  πρέπει να γίνονται και να μπαίνουν στόχοι σ` αυτές. 

 

  

Από Την Γραμματεία του ΠΑΚΟΕ 
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